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2. gyakorlat
Dinamikus programozás

1. Adott egyn és egym hosszú sorozat:x1x2 . . . xn ésy1y2 . . . ym. A két sorozat részsorozata egy1 ≤ i1 <

· · · < ik ≤ n, és egy1 ≤ j1 < . . . < jk ≤ m indexsorozattal adható meg, aholxiℓ
= yjℓ

teljesül minden
1 ≤ ℓ ≤ k esetén. AdjonO(nm) lépésszámú algoritmust, ami a két megadott sorozatban meghatároz egy
leghosszabb közös részsorozatot.

2. Egyn és egym karakterb̋ol álló szövegben meg akarjuk találni a legnagyobb azonos darabot, azaz ha az egyik
szövega1a2 · · · an és a másikb1b2 · · · bm, akkor olyan
1 ≤ i ≤ n és1 ≤ j ≤ m indexeket keresünk, hogy

ai+1 = bj+1, ai+2 = bj+2, . . . , ai+t = bj+t

teljesüljön a lehet̋o legnagyobbt számra. Adjon erre a feladatraO(mn) lépést használó algoritmust.

3. Legyeneka1, a2, . . . , an tetsz̋oleges egész számok ésm < n2 egész. Adjon algoritmust, amely a bináris
alakjukkal megadotta1, a2, . . . , an ésm számokról eldönti polinom id̋oben, hogy aza1, a2, . . . , an számok
közül kiválasztható-e néhány úgy, hogy az összegükm-mel osztva egyet adjon maradékul.

4. Adott egyn eleműA tömb, melynek elemei valós számok. AdjonO(n) lépésszámú algoritmust, amely meg-
határoz olyani ésj indexeket, melyre azA[i] + A[i + 1] + · · · + A[j] összeg a lehető legnagyobb.

5. Egyn szóból álló szöveget kell sorokra tördelni. A szövegi-edik szavaℓi karakterb̋ol áll, egy sors karakter
hosszú. Ha egy sor a szövegi-edik szavával kezd̋odik és aj-edik szóval végz̋odik, akkor az elválasztó szókö-
zöket is figyelembe vévet = s − (ℓi + ℓi+1 + · · · + ℓj + j − i) üres hely marad a sor végén. Egy ilyen sor
hibája legyent2. A tördelés hibája a nemüres sorok hibáinak összege. AdjonO(n2) lépéses algoritmust egy
legkisebb hibájú tördelés meghatározására! (A szavak sorrendje rögzített.)

6. Adjon algoritmust, ami egyn csúcsú fában lineáris időben meghatározza a fában levő leghosszabb út hosszát.

7. AdottakM1,M2, . . . ,Mn munkákH1,H2, . . . ,Hn határid̋okkel ésP1, P2, . . . , Pn profitokkal. Mindegyik
munka elvégzése pontosan 1 napunkba kerül (így egy napon csak egy munkát végezhetünk el). Adjunk haté-
kony algoritmust, amely meghatározza, hogy mely munkákat vállaljuk el a profit maximalizálása érdekében!

Gyakorlás:

1. Legyenw = w1w2 · · ·wn egy n betűb̋ol álló szó. Hívjuk részszónakw egy tetsz̋olegeswiwi+1 · · ·wi+k

darabját (1 ≤ i ≤ n − 1, 1 ≤ k ≤ n − i).

a) Adjon algoritmust, amiO(n) lépésben meghatározza az összesa-val kezd̋odő ésb-re végz̋odő részszó
számát.

b) Javasoljunk egy minél kevesebb összehasonlítást igénylő módszert annak az eldöntésére, hogyw tartal-
mazza-e részszóként azabca szót. Elemezzük a módszer költségigényét!

2. LegyenF egy n csúcsú fa, tetsz̋olegesv csúcsának a súlya pedigs(v). Adjunk polinom idejű algoritmust,
amely meghatározza azF fában található legnagyobb összsúlyú független ponthalmaz súlyát.

3. Legyeneka1, a2, . . . , an tetsz̋oleges pozitív egész számok és legyenb is pozitív egész szám. Adjon algorit-
must, amely a bináris alakjukkal megadotta1, a2, . . . , an ésb számokhozO(nb) időben megadja, hogy ab
szám hányféleképpen áll elő aza1, a2, . . . , an számok közül néhány összegeként.

4. Adottakt1, t2, . . . , tn tárgyak, azi-edik tárgy súlya egysi egész szám (0 < si < 100). Ezeket a tárgyakat
a sorrendet meg̋orizve ládákba kell pakolnunk, minden ládába összesen legfeljebb 100 súlyú tárgyakat rak-
hatunk. Minden láda után adót kell fizetnünk: ha egy ládábas összsúlyú tárgyakat rakunk, akkor(100 − s)2

gyémántfélkrajcárt kell fizetnünk. Adjunk algoritmust, amely meghatároz egy legolcsóbb pakolástO(n2)
időben!

5. Az orosz cár sürg̋osen levelet szeretne küldeni a kínai császárnak. Ehhez a már jól bejáratott, Szentpétervárról
Pekingbe viv̋o útvonalat szeretné használni, aminn város helyezkedik el sorban egymás után:v1, v2, . . . , vn.
A levelet postagalambok viszik egyik városból a másikba, a célba juttatásához persze több galambra is szük-
ség lehet egymás után. A felesleges kitérők elkerülésének érdekében a galambok mindig olyanvi városból
viszik a leveletvj-be, amirei < j teljesül. Segítsünk megtervezni a cárnak a leggyorsabb útvonalat, ha min-
den galambról tudjuk, hogy honnan hova tud repülni, és mennyi idő alatt teljesíti a távot!
Elemezzük a megadott algoritmus hatékonyságát is!


